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ATA DA 40ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE AMÉRICO 
BRASILIENSE, REALIZADA NO DIA 05 DE NOVEMBRO DE 2018.   
    
       Presidente: DIVALDO DE CAMARGO PEREIRA 
               1º Secretário: JOAQUIM APARECIDO NUNES  
               2º Secretário: LEANDRO HENRIQUE MORALLES 
 
Aos cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito, às dezoito 

horas e trinta minutos em sua sede na Sala de Sessões "Dr. Elias Leme da 

Costa", reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Américo 

Brasiliense.  Feita a chamada, constatou-se a presença dos Vereadores: DIEGO 

RODRIGUES DE SOUZA, DIVALDO DE CAMARGO PEREIRA, JOÃO 

ANTÔNIO DE MORAES NETO, JOAQUIM APARECIDO NUNES, JOSÉ 

ROBERTO DE ANDRADE, LEANDRO HENRIQUE MORALLES, LUZIMAR 

ALVES DOS SANTOS, MÁRIO AUGUSTO DE CAMPOS, MARLY LUZIA HELD 

PAVÃO, ROBERTO RODRIGUES JOB, THIAGO VIEIRA LIMA, TRAJANO DE 

OLIVEIRA FILHO E ZÉLIA DO CARMO GRACINDO.  Havendo número legal 

para a deliberação, o Sr. Presidente declarou: “Sob a proteção de Deus, 

iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida, o Senhor Presidente colocou a ata da 

Sessão anterior em votação. Ninguém se manifestando, foi aprovada a ata da 

Sessão anterior. EXPEDIENTE: Ofícios recebidos da Prefeitura Municipal de 

Américo Brasiliense,  encaminhando respostas aos requerimentos de autoria 

dos Vereadores Diego Rodrigues de Souza, João Antônio de Moraes Neto, 

Joaquim Aparecido Nunes, Leandro Henrique Moralles, Luzimar Alves dos 

Santos, Marly Luzia Held Pavão e Thiago Vieira Lima. Ofício recebido da 

Prefeitura Municipal de Américo Brasiliense, encaminhando devidamente 

promulgadas as Leis n° 2216, 2217, 2218 e Lei Complementar n° 203. Ofício 

recebido da Prefeitura Municipal de Américo Brasiliense, comunicando os 

repasses intergovernamentais do Governo Federal no período de 29/09/2018 a 

23/10/2018, no valor total de R$ 2.846.577,40 (dois milhões, oitocentos e 

quarenta e seis mil, quinhentos e setenta e sete reais e quarenta centavos).  

Indicação Número 304/2018 – MÁRIO AUGUSTO DE CAMPOS seja oficiado 

ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, solicitando de S/Exa., entrar em entendimento 

com o setor competente para que se torne providências no sentido de fazer a 

manutenção da calçada localizada na caixa de contenção do bairro Jardim 
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Santa Rita. Indicação Número 305/2018 – MÁRIO AUGUSTO DE CAMPOS 

seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, solicitando de S/Exa., entrar em 

entendimento com o setor competente para que se coloque areia nas caixas de 

contenção de águas pluviais no bairro Jardim Santa Rita para combater a 

proliferação de caramujos. Indicação Número 306/2018 – MÁRIO AUGUSTO 

DE CAMPOS seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, solicitando de 

S/Exa., entrar em entendimento com o setor competente para que se realizem 

estudos com o objetivo de fomentar e incentivar o uso de tecnologias ambientais 

sustentáveis, não restringindo a concessão de isenção fiscal para áreas 

arborizadas, podendo ser dado desconto no valor do IPTU para aqueles, que por 

exemplo, tiverem aquecimento hidráulico solar, sistema fotovoltaico, sistema de 

captação de água da chuva, entre outros. Indicação Número 307/2018 – 

DIEGO RODRIGUES DE SOUZA E JOAQUIM APARECIDO NUNES seja oficiado 

ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, solicitando de S/Exa. entrar em entendimento 

com o setor competente, no sentido de construir uma travessia elevada para 

pedestres (“lombofaixa”), na Rua Manoel Borba, mais precisamente defronte à 

empresa Vô Films, no bairro Jardim Planalto. Indicação Número 308/2018 – 

DIVALDO DE CAMARGO PEREIRA seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, solicitando de S/Exa., entrar em entendimento com o setor 

competente no sentido de realizar o corte do mato e também a revitalização ao 

redor da quadra poliesportiva localizada em frente à Multinacional Whitford do 

Brasil, tendo em vista que o local encontra-se com aspecto de abandonado. 

Indicação Número 309/2018 – JOÃO ANTÔNIO DE MORAES NETO seja 

oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, solicitando de S/Exa., entrar em 

entendimento com o setor competente para que seja construído passeio público 

no quarteirão entre a avenida Santo Antônio, Rua Manoel José Pires e Sérgio 

Pires de Oliveira Santos, no bairro Luis Ometto I. Indicação Número 310/2018 

– JOÃO ANTÔNIO DE MORAES NETO seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, solicitando de S/Exa., entrar em entendimento com o setor 

competente para que seja construída cobertura na entrada da Unidade de 

Saúde da Família (USF) “Doutor Luiz Carlos Della Rovere”, localizada no bairro 

Jardim São José. Indicação Número 311/2018 – JOAQUIM APARECIDO 

NUNES E DIEGO RODRIGUES DE SOUZA seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito 
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Municipal, solicitando de S/Exa. entrar em entendimento com o setor 

competente para que seja realizada a limpeza nas áreas públicas localizadas 

nos arredores dos prédios do bairro São Judas Tadeu. Indicação Número 

312/2018 – JOAQUIM APARECIDO NUNES E DIEGO RODRIGUES DE 

SOUZA seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, solicitando de S/Exa. 

entrar em entendimento com o setor competente para que seja realizada a 

limpeza dos bueiros que se encontram entupidos no bairro Residencial Aliança. 

Indicação Número 313/2018 – JOSÉ ROBERTO DE ANDRADE seja oficiado 

ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, solicitando de S/Exa. entrar em entendimento 

com o setor competente para que se realize a limpeza da passagem de pedestres 

localizada entre a Furp e o bairro Jardim Santa Terezinha. Indicação Número 

314/2018 – LEANDRO HENRIQUE MORALLES seja oficiado ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal, solicitando de S/Exa., entrar em entendimento com o setor 

competente no sentido de trocar as lâmpadas dos postes que estão queimadas 

na Rua Doutor Gentil Prudente Correa, atrás do campo do Americano. INDICO 

ainda, que se faça o calçamento das passagens utilizadas pelos moradores que 

a utilizam para ter acesso ao bairro Jardim Maria Luiza.  Indicação Número 

315/2018 – LEANDRO HENRIQUE MORALLES seja oficiado ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal, solicitando de S/Exa., entrar em entendimento com o setor 

competente no sentido de providenciar iluminação da entrada do bairro Luis 

Ometto, próximo ao posto Ipiranga. Indicação Número 316/2018 – LEANDRO 

HENRIQUE MORALLES seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 

solicitando de S/Exa., entrar em entendimento com o setor competente no 

sentido de realizar o reparo na calçada próximo a rampa de acesso para 

deficientes físicos, localizada entre as ruas Ribeiro de Barros e Manoel Borba. 

Indicação Número 317/2018 – LUZIMAR ALVES DOS SANTOS seja oficiado 

ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, solicitando de S/Exa., entrar em entendimento 

com o setor competente no sentido de verificar a possibilidade de utilizar  o 

duodécimo devolvido pela Câmara Municipal para a construção de um poço no 

bairro Jardim Santa Terezinha. Indicação Número 318/2018 – LUZIMAR 

ALVES DOS SANTOS seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, solicitando 

de S/Exa., entrar em entendimento com o setor competente no sentido de 

realizar a limpeza de toda a extensão da avenida Antônio Gouvêa. INDICO ainda 
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que se fala operação tapa-buraco ou até mesmo o recapeamento asfáltico da 

referida avenida nos trechos que mais necessitam. Indicação Número 

319/2018 – LUZIMAR ALVES DOS SANTOS seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, solicitando de S/Exa., entrar em entendimento com o setor 

competente no sentido de verificar a possibilidade da realização de um evento 

com finalidades culturais e de cidadania, denominado “Natal Iluminado” em 

nosso município, na Praça “Pedro de Toledo” (Praça do Coreto). Indicação 

Número 320/2018 – THIAGO VIEIRA LIMA seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, solicitando de S/Exa., entrar em entendimento com o setor 

competente para que se faça a contratação de um pedreiro e um servente de 

pedreiro para realizar os serviços de reparo especificamente do Departamento 

de Água, Esgoto e Meio Ambiente - DAEMA.  Requerimento Número 246/2018 

– JOAQUIM APARECIDO NUNES e DIEGO RODRIGUES DE SOUZA seja 

oficiado ao Exmo. Sr. DIRCEU BRÁS PANO, DD. Prefeito Municipal, solicitando 

de S/Exa. que informe a esta Casa de Leis se procede a informação de que 

quando é alugado terreno para sepultamento no cemitério, não pode ser 

colocada lápide ou outra forma de identificação. Em Votação: APROVADO. 

Requerimento Número 247/2018 – JOSÉ ROBERTO DE ANDRADE seja 

oficiado ao Exmo. Sr. DIRCEU BRÁS PANO, DD. Prefeito Municipal, solicitando 

de S/Exa., enviar a esta Casa de Leis, informações acerca do porquê de não ter 

sido criada uma Comissão de Trânsito. Em Votação: APROVADO. 

Requerimento Número 248/2018 – LEANDRO HENRIQUE MORALLES seja 

oficiado ao Exmo. Sr. DIRCEU BRÁS PANO, DD. Prefeito Municipal, solicitando 

de S/Exa., a seguinte informação: qual o motivo da Prefeitura figurar com o polo 

passivo, ou seja, como ré em processos trabalhistas. REQUEIRO também, que 

sejam enviados documentos informando o número dos processos em que todos 

os Departamentos da Prefeitura receberam multas, havendo ou não condenação 

nos últimos cinco anos, com o motivo da condenação e valor a ser pago. 

REQUEIRO ainda, que após a resposta do Poder Executivo, cópias das respostas 

requeridas acima seja enviadas à Cetesb, CREA, Polícia Militar e Ambiental e 

qualquer outro Órgão (Estadual ou Federal) em que o Município foi autuado, 

remetendo-se ofício aos Órgãos referidos. Em Votação: APROVADO. 

Requerimento Número 249/2018 – MARLY LUZIA HELD PAVÃO seja oficiado 
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ao Exmo. Sr. DIRCEU BRÁS PANO, DD. Prefeito Municipal, solicitando que 

S/Exa. entrar em entendimentos com o setor de recursos humanos e/ou 

Procuradoria Geral do Município, no sentido de serem enviadas as informações 

que seguem: 1) Quais os servidores municipais que se encontram lotados na 

Procuradoria-Geral do Município, anteriormente e posteriormente à edição da 

lei municipal complementar n° 182, de 04 de abril de 2017, que institui a Lei 

Orgânica da Procuradoria-Geral do Município e dá outras providências, no qual 

estabelece o rateio de 30% dos honorários advocatícios da dívida ativa entre os 

servidores auxiliares lotados na Procuradoria-Geral, e os agentes públicos que 

recebem designação para auxiliar nas execuções fiscais; 2) Quais os valores dos 

rateios realizados mensalmente, após a edição da mencionada lei complementar 

até a presente data; 3) Quais os salários totais, recebidos pelos servidores 

municipais, mensalmente, no período referido, em face do rateio, discriminando 

os vencimentos mensais, adicionais e/outras verbas trabalhistas do cargo, valor 

dos honorários do rateio agregados aos salários, desconto do INSS e Imposto de 

Renda. Em Votação: APROVADO. MOÇÃO N° 073/2018 – LUZIMAR ALVES 

DOS SANTOS E JOSÉ ROBERTO DE ANDRADE: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AOS CANDIDATOS A DEPUTADO FEDERAL 

E ESTADUAL ELEITOS NO PLEITO ELEITORAL DE 2018 COM EXPRESSIVA 

VOTAÇÃO EM AMÉRICO BRASILIENSE. Em Votação: APROVADA. MOÇÃO N° 

074/2018 – MÁRIO AUGUSTO DE CAMPOS: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES 

E APLAUSOS PARA A COMPANHIA SÃO MARTINHO – USINA SANTA CRUZ 

PELO PROJETO ESTAÇÃO CULTURA. Em Votação: APROVADA. MOÇÃO N° 

075/2018 – THIAGO VIEIRA LIMA, MARLY LUZIA HELD PAVÃO, LEANDRO 

HENRIQUE MORALLES: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES AO ARTISTA 

PLÁSTICO RENATO RUAS E AO PE. HUMBERTO MANOEL DA SILVA. Em 

Votação: APROVADA. MOÇÃO N° 076/2018 – DIEGO RODRIGUES DE 

SOUZA, LEANDRO HENRIQUE MORALLES, JOAQUIM APARECIDO NUNES: 

MOÇÃO DE APOIO AOS EMPREGADOS E APOSENTADOS DA EMPRESA 

BRASILIEIRA DE CORREIOS E TELÉGRAFOS – ECT. Em Votação: 

APROVADA. MOÇÃO N° 077/2018 – JOÃO ANTÔNIO DE MORAES NETO: 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS PARA A COMPANHIA DE 

TEATRO TEATRART, DIRIGIDA POR VINICIUS SALVINO SPOLAOR, PARA SUA 
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COLABORADORA A ILMA. SRA. BENEDICTA DO CARMO MOURA DA SILVA 

JUNTAMENTE COM TODOS OS OUTROS COLABORADORES E TAMBÉM PARA 

O DEPARTAMENTO DE CULTURA PELA APRESENTAÇÃO DO ESPETÁCULO “O 

REI LEÃO”. Em Votação: APROVADA. Ofício recebido do Comandante 

Interino do Pelotão da Polícia Militar de Américo Brasiliense, 

encaminhando resposta de requerimento de autoria do Vereador Thiago Vieira 

Lima. Ofício recebido do Departamento de Estradas de Rodagem, 

encaminhando resposta de requerimento de autoria da Vereadora Marly Luzia 

Held Pavão. Ofício recebido do Grupo São Martinho, encaminhando resposta 

de requerimento de autoria do Vereador Mário Augusto de Campos. Projeto de 

Lei Complementar n° 013/2018, de autoria da Prefeitura Municipal de 

Américo Brasiliense, que altera a Lei Complementar n° 114, de 16 de junho de 

2011, que dispõe sobre a organização administrativa da Prefeitura Municipal de 

Américo Brasiliense e dá outras providências. Projeto de Lei Complementar 

n° 015/2018, de autoria da Prefeitura Municipal de Américo Brasiliense, que 

altera a Lei Complementar n° 182, de 04 de abril de 2017 e dá outras 

providências. Projeto de Lei Complementar n° 016/2018, de autoria da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Américo Brasiliense, que dispõe sobre a 

concessão de licença sem vencimentos aos servidores do legislativo municipal. 

Projeto de Lei n° 054/2018, de autoria da Prefeitura Municipal de Américo 

Brasiliense, que dispõe sobre o funcionamento de gabinetes optométricos de 

profissionais habilitados para o atendimento à saúde visual primária na rede 

privada do Município de Américo Brasiliense e dá outras providências. Os 

projetos serão lidos e encaminhados para as Comissões competentes.  

Encerrada a matéria do expediente, a palavra está livre para quem dela quiser 

fazer uso. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, o senhor Presidente 

solicitou que o segundo secretário procedesse à chamada. Feita a chamada, 

constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: DIEGO RODRIGUES DE 

SOUZA, DIVALDO DE CAMARGO PEREIRA, JOÃO ANTÔNIO DE MORAES 

NETO, JOAQUIM APARECIDO NUNES, JOSÉ ROBERTO DE ANDRADE, 

LEANDRO HENRIQUE MORALLES, LUZIMAR ALVES DOS SANTOS, MÁRIO 

AUGUSTO DE CAMPOS, MARLY LUZIA HELD PAVÃO, ROBERTO 

RODRIGUES JOB, THIAGO VIEIRA LIMA, TRAJANO DE OLIVEIRA FILHO E 
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ZÉLIA DO CARMO GRACINDO. Havendo número legal para a deliberação, o 

Senhor Presidente solicitou ao primeiro secretário que procedesse à leitura da 

matéria constante da Ordem do Dia. ITEM ÚNICO: Projeto de Decreto 

Legislativo n° 005/2018, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento, 

que dispõe sobre a aprovação das Contas Anuais do Município de Américo 

Brasiliense, relativas ao Exercício de 2014, rejeitando o Parecer emitido pelo 

Egrégio Tribunal de Contas do Estado de São Paulo e dá outras providências. 

Em Votação Nominal: Votaram sim todos os Vereadores. Em Votação: 

APROVADO. Encerrada a ordem do dia, a palavra está livre em explicação 

pessoal. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra em explicação pessoal, 

o Senhor Presidente solicitou ao Vereador THIAGO VIEIRA LIMA que 

procedesse à leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. E nada mais havendo a 

tratar declarou: “Sob a proteção de Deus encerramos nossos trabalhos”.  

 
 
Obs.: As discussões das proposições, a palavra livre e a palavra livre em 
Explicação pessoal estão disponíveis em DVD vídeo.  
 

 

Eu____________________________ primeiro Secretário li a presente Ata, e a assino 

com os demais membros da Mesa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

 

 

Presidente: _____________________________________________________ 

 

1º Secretário: __________________________________________________ 

 

2º Secretário: __________________________________________________ 


